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DOMNULUI VARUJAN VOSGANIAN – MINISTRUL  

ECONOMIEI ŞI FINANTELOR 
 

Stimate domnule Ministru, 
 

    
Vă înaintăm, în vederea analizării şi a dispune, conform competentelor, 

propunerile Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici – Garda 
Financiară, referitoare la reconsiderarea actualului nivel de salarizare al 
funcţionarilor publici din cadrul sistemului instituţional al ANAF – Garda 
Financiară, însoţite de consideraţiile privind necesitatea adoptării, de 
urgenţă, a Statutului comisarului Gărzii Financiare. 

 
A. În ceea ce priveşte salarizarea functionarilor din cadrul 

Ministerului Economiei şi Finantelor – nivelul actual scăzut al salariilor 
funcţionarilor publici din cadrul ANAF - Garda Financiară impune 
necesitatea reanalizării acestuia, în baza unei analize care să ţină cont de 
aportul şi importanta activităţii fiecărei categorii de funcţionari publici, în 
parte, de nivelul competenţelor acordate prin lege fiecărei instituţii, de gradul 
de complexitate al activităţilor specifice prevăzute în fişele posturilor, toate 
acestea, dublate de acordarea unor sporuri care să compenseze riscurile 
profesionale, incompatibilităţile şi interdicţiile aplicabile funcţionarilor 
publici precum şi nivelul de specializare profesională corespunzătoare 
fiecărei funcţii publice.  

Propunem, ca în eventualitatea luării unei hotărâri în favoarea iniţierii 
proiectului de statut al personalului din ANAF, să aveţi în vedere, 
propunerea noastră în ceeace priveşte includerea în acest act normativ, a 
proiectului de statut al comisarului Gărzii Financiare – ca secţiune separată.  
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B. Referitor la Garda Financiară, se impun, următoarele măsuri 
urgente:  

 
I. Modificarea legislaţiei privind funcţionarea şi organizarea Gărzii 

Financiare 
 

Un punct al programului de guvernare publicat pe pagina WEB a 
Guvernului României se refera la eliminarea dualismului dintre Poliţia 
Economică şi Garda Financiară, prin absorbirea celei dintâi de către cea din 
urmă, precum si clarificarea raporturilor dintre Garda Financiară şi  
Ministerul Public. 

Acest angajament asumat prin declaraţii publice de către primul 
ministru al României care a dispus ca în termen de o lună să se întocmească 
un act normativ în acest sens, impune, în opinia noastră, mai întâi 
modificarea legii de funcţionare a Gărzii Financiare, care să prevadă 
preluarea unor noi competenţe în materie de instrumentare a infracţiunilor de 
evaziune şi fraudă fiscală, concomitent cu adoptarea Statutului comisarului 
Gărzii Financiare. 

Atribuirea de noi competenţe Gărzii Financiare,  va conduce în mod 
cert la o creştere semnificativă, cantitativă şi calitativă a rezultatelor pe linia 
identificării, instrumentării, cuantificării, incriminării şi pedepsirii cazurilor 
de mare evaziune fiscală, în spiritul angajamentelor luate faţă de Comisia 
Europeană şi a recomandărilor venite din partea acestui organism. 

Se va asigura astfel, o mai bună colaborare între instituţia Gărzii 
Financiare şi Oficiul Naţional pentru Prevenirea şi Combaterea Spălării 
Banilor(ONPCSB), Parchet, Direcţia Generala Anticorupţie, OLAF, în 
ceeace priveşte instrumentarea cazurilor deosebite. 

Deoarece mărfurile sau utilajele, care fac obiectul unor activităţi ilicite 
(produse petroliere, alcool etilic rafinat, băuturi alcoolice, ţigări, mărfuri de 
contrabandă, sa), sunt transportate, cel mai frecvent, prin mijloace auto, 
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pentru a creşte eficienţa controalelor asupra mijloacelor auto de transport 
mărfuri, trebuie avută în vedere, modificarea actualului Cod Rutier, în sensul 
obligativităţii conducătorilor auto aflaţi în trafic, de a opri la semnalele 
comisarilor. În acest sens se impune dotarea comisarilor cu veste speciale, 
maşini inscripţionate cu însemnele Gărzii Financiare şi dotate cu girofar.  

De asemenea, se impune o nouă reconsiderare a modului de constituire 
a fondului de stimulente pentru Garda Financiară, în sensul creşterii cotelor 
pe baza cărora se constituie fondul de stimulente pentru personalul Gărzii 
Financiare, respectiv de la 15% la 35%, asupra sumelor încasate din 
amenzile aplicate şi de la 7% la 15% asupra sumelor provenite din 
valorificarea bunurilor rezultate din confiscări, după deducerea cheltuielilor 
efectuate în scopul valorificării acestora. 

 
II. Statutul  comisarului Gărzii Financiare 
 
Adoptarea prin lege a statutului comisarului Gărzii Financiare 

constituie o necesitate, aceasta fiind prevăzută de art. 9 alin. 2 din OUG 
91/2003, aprobata prin Legea nr. 132/2004, cu modificările ulterioare. Acest 
proiect de act normativ, a fost elaborat de Garda Financiară în cursul anului 
2006 şi a fost aprobat de către conducerea Ministerului Finanţelor Publice şi  
Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, fiind avizat de către ministerele 
implicate. 

La promovarea acestui act normativ, un aport semnificativ l-a adus  
Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici, organizaţie reprezentativa la 
nivelul Gărzii Financiare, în baza Procesului Verbal întocmit în 01.06.2006, 
înregistrat la Ministerul Finanţelor Publice sub nr. 19715/05.06.2006. 

Termenul prevăzut pentru promovarea proiectului de lege a Statutului  
comisarului Gărzii Financiare a fost stabilit pentru a doua jumătate a lunii 
iunie 2006. 
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În acest sens, s-a încheiat procesul verbal din data de 18.05.2006 
împreuna cu Agenţia Naţională de Administrare Fiscală, înregistrat la ANAF 
sub nr. 94279/18.05.2006, prin care conducerea agenţiei, a avizat favorabil 
proiectul de Statut al comisarului Gărzii Financiare. 

Menţionăm ca, în Programul Legislativ al Guvernului României pentru 
anul 2007(mai – decembrie), publicat pe pagina WEB a Guvernului 
României,  la capitolul II - “Ministerul Economiei şi Finanţelor”, aliniatul 2 
“ Finanţe”, punctul 4, se stabileşte ca prioritate legislativă pentru prima 
sesiune a anului 2007, cu termen de prezentare în Guvernul României - luna 
mai 2007, proiectul de lege privind Statutul comisarului din Garda 
Financiară, acţiune care nu a mai avut loc.    

Statutul special al comisarului Gărzii Financiare este conferit de 
îndatoririle şi condiţiile deosebite de muncă, de portul de armă, de caracterul 
permanent de a fi la dispoziţia serviciului şi a relaţiilor cu contribuabilii, 
riscului mare de îmbolnăvire datorat lucrului sub stres, contactului cu 
mărfuri şi documente, a manipulării acestora, a desfăşurării acţiunilor în 
medii poluate, a serviciului de permanenţă, a implicării comisarilor în acţiuni 
de identificare, constatare şi combatere a marii evaziuni şi fraudei fiscale în 
domenii cu risc ridicat de producere a acestui fenomen, a verificării modului 
de utilizare a fondurilor europene, a lucrului cu informaţii clasificate precum 
şi a desfăşurării de activităţi legate de cercetarea penală în domeniul 
infracţionalităţii economico-financiare. 

Specificul activităţilor instituţionale şi caracterul operativ al misiunilor 
desfăşurate de comisari - în condiţii deosebite de muncă (centre comerciale, 
spatii de producţie şi depozitare, pieţe, oboare, târguri,  mijloace de 
transport, magazii), impune, ca prioritate, reducerea vârstei de pensionare 
pentru aceasta categorie socio-profesională şi acordarea pensiei de serviciu, 
în condiţii similare cu pensionarea poliţiştilor, necesitate realizabilă prin 
adoptarea Statutului comisarului Gărzii Financiare. 
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Adoptarea Statutului comisarului Gărzii Financiare pe fondul asigurării 
unui salariu adaptat importanţei sociale a muncii prestate şi  contribuţiei 
instituţiei la asigurarea veniturilor la bugetul de stat, va asigura eliminarea 
vulnerabilităţilor la corupţie şi o creştere substanţială a calităţii actelor de 
control. Subliniem faptul că, in prezent, veniturile comisarilor sunt 
dependente în mod direct de valoarea stimulentelor şi implicit a amenzilor 
aplicate. 

Revizuirea actualului sistem de salarizare al comisarilor Gărzii 
Financiare, va conduce la stoparea nemulţumirii personalului care desfăşoară 
activitate în judeţele cu un potenţial economic scăzut cu realizări lunare cu 
valoarea redusă a stimulentelor încasate,  comparativ cu ceilalţi funcţionari 
publici din finanţe,  care realizează venituri substanţial mai mari, în condiţia 
în care riscurile, atribuţiile de serviciu şi condiţiile de muncă sunt diferite de 
cele ale comisarilor Gărzii Financiare.  

Deoarece comisarii Gărzii Financiare, în activitatea desfăşurată, 
constată acte de mare evaziune fiscală, cu prejudicii de milioane de euro,   
pentru eliminarea factorilor generatori de corupţie, se impune acordarea unor 
salarii corespunzătoare, situate la un nivel apropiat de cele acordate 
personalului din structurile Parchetelor, Politiei sau DIICOT. 

În ceea ce priveşte sporurile cuprinse în proiectul de statut al 
personalului din ANAF şi structurile subordonate, vă rugăm să ţineţi cont de 
următoarele  propuneri: 

1. Personalul Gărzii Financiare lucrează cu informaţii clasificate 
(informaţii provenite de la Oficiul de Prevenire şi Combatere a Spălării 
Banilor, DIICOT, DGA, Parchet, DNA, Serviciul de Investigare a Fraudelor 
din cadrul IPJ), sens în care, au fost eliberate certificatele şi autorizaţii de 
acces la informaţii clasificate şi care impune plata sporului de lucrul cu 
informaţii clasificate (confidenţialitate) în cuantum de 15%. 
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              2. Pentru obligaţia de a fi permanent la dispoziţia serviciului,  se 
impune acordarea unui spor de misiune permanentă, în cuantum de 25% din 
salariul de bază. 

     3. Intrucât, comisarii Gărzii Financiare se confruntă în mod 
permanent cu riscuri ca urmare a exercitării atribuţiilor de serviciu, sub 
forma agresiunilor fizice sau verbale, ameninţări, acte de ultraj la adresa 
acestora şi a familiilor, se impune acordarea unor compensaţii prin acordarea 
creşterii salariului de încadrare cu cel puţin 20% fata de nivelul prevăzut în 
OG nr. 6/2007.Mentionăm ca, anumite categorii de funcţionari publici din 
cadrul Ministerului Economiei şi Finanţelor beneficiază de  o majorare a 
salariilor de încadrare cu 20%,( OG nr. 6/2007 privind unele măsuri de 
reglementare a drepturilor salariale şi a altor drepturi ale funcţionarilor 
publici până la intrarea în vigoare a legii privind sistemul unitar de salarizare 
şi alte drepturi ale funcţionarilor publici, precum şi creşterile salariale care se 
acordă funcţionarilor publici în anul 2007) în detrimentul altor categorii de 
funcţionari publici - inspectori din ANAF şi comisari din Garda Financiară. 

4.    Acordarea sporului de risc de 20% la salariul de bază. 
5. Spor de armă, de 25% la salariul de bază. 
6. Spor pentru activitatea de control în compartimentele de marfă si 

bagaje ale mijloacelor de transport auto, în depozite, magazii, centre angro, 
alte spaţii închise – spor 15% la salariul de bază. 

Propunem, menţinerea sporurilor pentru vechimea în muncă, sporul 
de fidelitate, spor pentru munca pe timpul nopţii, spor de ecran(pentru 
personalul din compartimentul contabil, juridic, secretariat). 

 
Cu deosebită stimă,                                                       30.11.2007 

 
VICEPRESEDINTE, 

Valentin Chilianu 
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Proiect revizuit (noiembrie 2007), in baza Statutului Comisarului Garzii Financiare negociat cu Ministerul Finantelor 

publice conform procesului verbal incheiat in data de 01.06.2006 cu nr. 19715 / 05.06.2006 
 
 

LEGE 
 privind Statutul comisarului 

 Gărzii Financiare 
 

CAPITOLUL I 
Dispoziţii generale 

 
 
Art. 1. - (1) Comisarii Gărzii Financiare sunt funcţionari publici cu statut special. 

Statutul special este conferit de îndatoririle şi condiţiile deosebite de muncă, de portul de 
armă, de caracterul permanent al obligaţiei de a fi la dispoziţia serviciului şi a relaţiilor 
directe cu contribuabilii, riscul mare de îmbolnăvire datorat lucrului sub stres, contactului 
cu mărfuri şi documente, a manipulării acestora, a desfăşurării acţiunilor în medii poluate 
cât şi de celelalte diferenţieri prevăzute în statut. 

(2)  În exercitarea atribuţiilor de serviciu, comisarii Gărzii Financiare sunt investiţi cu 
exerciţiul autorităţii publice şi beneficiază de protecţie, potrivit legii. Este interzisă, în orice 
împrejurare, folosirea statutului sau a prerogativelor funcţiei, în interes personal. 

(3) Comisarii poarta uniformă şi armă de serviciu, la ordin, şi exercită atribuţiile 
stabilite pentru Garda Financiară prin lege, ca instituţie publică de control a statului. 

 (4) Comisarii au obligaţia să respecte Constituţia şi legile ţării, jurământul depus la 
investire, prevederile regulamentelor de serviciu şi să îndeplinească ordinele şi dispoziţiile 
legale ale şefilor ierarhici privind activitatea lor profesională.  

Art. 2. (1) - Comisarii Gărzii Financiare răspund disciplinar, contravenţional, civil sau 
penal, în condiţiile legii, pentru încălcarea, cu vinovăţie, a îndatoririlor de serviciu. 

   (2) Şefii ierarhici din cadrul Gărzii Financiare răspund pentru legalitatea dispoziţiilor 
date subordonaţilor. 

Art. 3. -  Comisarii beneficiază de drepturi şi compensaţii acordate potrivit prezentei 
legi pentru condiţiile deosebite de muncă şi riscurile pe care le implică exercitarea funcţiei. 

Art. 4.  -  Calitatea de comisar se dobândeşte şi se pierde în condiţiile prevăzute de  
lege.   
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CAPITOLUL II 

 SECŢIUNEA 1 
      Funcţiile publice specifice din cadrul Gărzii Financiare 

 
Art. 5. - În raport cu gradul de complexitate al atribuţiilor şi responsabilităţilor, funcţia de 

comisar al Gărzii Financiare este funcţie publică specifică din clasa I, prevăzută de Legea nr. 
188/1999 privind Statutul funcţionarilor publici, pentru a cărei  ocupare se cer studii superioare 
de lungă durată, absolvite cu diplomă de licenţă sau echivalentă, în domeniul economic sau 
juridic.   

Art. 6. - (1) După nivelul atribuţiilor exercitate, funcţiile publice specifice din Garda 
Financiară  se împart în: 

a) funcţii publice corespunzătoare categoriei înalţilor funcţionari publici: comisar general al 
Gărzii Financiare; 

b) funcţii publice corespunzătoare categoriei funcţionarilor publici de conducere: 
-  comisar general prim-adjunct; 
- comisar general adjunct şi comisar şef divizie din cadrul Comisariatului General al Gărzii 

Financiare; 
- comisar şef, comisar şef adjunct şi comisar şef divizie la secţiile judeţene şi la Secţia 

Municipiului Bucureşti. 
c) funcţii publice corespunzătoare categoriei funcţionarilor publici de execuţie, structurate 

pe următoarele grade profesionale: 
1) comisar superior, ca nivel maxim; 
2) comisar principal; 
3) comisar asistent; 
4) comisar debutant. 
Art. 7. - (1) Comisarul general este numit în funcţie, în condiţiile legii. 
 (2) Funcţia publică specifică de comisar general este asimilată, ca salarizare, funcţiei de 

secretar general din ministere şi alte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale. 
 (3) Funcţia publică specifică de comisar general prim- adjunct este asimilată, ca salarizare, 

funcţiei de secretar general adjunct din ministere şi alte organe de specialitate ale administraţiei 
publice centrale. 
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(4) Comisarul general prim-adjunct, comisarii generali adjuncţi, comisarii şefi scţie ai 
secţiilor judeţene şi al Secţiei Municipiului Bucureşti sunt numiţi în funcţie prin ordin al 
ministrului economiei şi finanţelor, cu respectarea condiţiilor şi a procedurilor stabilite prin 
Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcţionarilor publici republicată, cu modificările şi 
completările ulterioare şi prin prezenta lege, la propunerea comisarului general.  

(5) Funcţia publică de comisar general adjunct este asimilata funcţiei de director 
general din aparatul ministerelor şi al celorlalte organe de specialitate ale administraţiei 
publice centrale. 

(6) Comisarii cu funcţii de conducere din structura Comisariatului General, secţiilor 
judeţene şi Secţiei Municipiului Bucureşti, sunt numiţi în funcţie, de către comisarul 
general al Gărzii Financiare, cu avizul preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare 
Fiscală. 

(7) Celelalte funcţiile publice specifice de conducere sunt asimilate, astfel: 
a) comisar şef divizie la Comisariatul General al Gărzii Financiare – director  general 

adjunct din aparatul ministerelor şi al celorlalte organe de specialitate ale administraţiei 
publice centrale; 

b) comisar şef la Secţia Municipiului Bucureşti - director executiv din cadrul 
serviciilor publice descentralizate ale ministerelor şi ale altor organe de specialitate ale 
administraţiei publice centrale; 

c) comisar şef adjunct la Secţia Municipiului Bucureşti şi comisar şef la secţiile 
judeţene – director executiv  adjunct din cadrul serviciilor publice descentralizate ale 
ministerelor şi ale altor organe de specialitate ale administraţiei publice centrale; 

d) comisar şef divizie la Secţia Municipiului Bucureşti, comisar şef adjunct şi comisar 
şef divizie la secţiile judeţene - şef serviciu din cadrul serviciilor publice descentralizate ale 
ministerelor şi ale altor organe de specialitate ale administraţiei publice centrale; 

 (8)  Atribuţiile şi sarcinile de serviciu ale comisarului general se stabilesc prin 
Hotărărea de Guvern privind organizarea şi funcţionarea Gărzii Financiare.   

                                     
                                       SECŢIUNEA 2 

Ocuparea funcţiei publice specifice de comisar                                                     
şi promovarea profesională 

 
Art. 8 - (1) Ocuparea funcţiei publice specifice vacante de comisar al Gărzii Financiare 

se face cu îndeplinirea condiţiilor privind recrutarea funcţionarilor publici prevăzute de 
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Legea nr. 188/1999 republicată, privind Statutul funcţionarilor publici cu modificările şi 
completările ulterioare şi cu dispoziţiile prezentei legi.  

(2) Condiţia stării de sănătate corespunzătoare pentru ocuparea unei funcţii publice 
specifice de comisar se atestă pe bază de examen medical de specialitate şi testare 
psihologică, care se efectuează în unităţi  specializate agreate de Garda Financiară. Poate 
participa la concurs candidatul declarat ,,apt” din punct de vedere psihologic, medical şi 
care a obţinut avizul de armă, în condiţiile legii. 

(3) Concursul sau examenul pentru ocuparea funcţiei publice specifice de comisar este 
organizat de Comisariatul General al Gărzii Financiare.  

(4) Persoanele care au promovat concursul pentru ocuparea funcţiei publice specifice 
de comisar debutant vor efectua o perioadă de stagiu, conform legii.  

Art. 9. - Pentru a participa la concursul sau examenul pentru ocuparea posturilor 
vacante de conducere la Garda Financiară, pe lângă condiţiile prevăzute de Legea nr. 
188/1999 republicată, privind Statutul funcţionarilor publici cu modificările şi completările 
ulterioare, candidaţii vor îndeplini şi următoarele condiţii de vechime minimă în funcţii 
economice sau juridice, astfel: 

a) 5 ani - pentru funcţia de comisar general, comisar general prim-adjunct şi funcţia de 
comisar general adjunct; 

b) 5 ani - pentru funcţia de comisar şef divizie în Comisariatul General şi pentru 
funcţia de comisar şef sau comisar şef adjunct la secţiile judeţene şi la Secţia Municipiului 
Bucureşti; 

c) 2 ani - pentru funcţia de comisar şef divizie în cadrul secţiilor judeţene şi la Secţia 
Municipiului Bucureşti. 

 Art. 10. -  Numirea în celelalte funcţii de conducere din cadrul Gărzii Financiare, a 
comisarilor, a celorlalţi funcţionari publici, precum şi a personalului contractual se face de 
comisarul general, cu respectarea condiţiilor şi procedurilor stabilite de Legea nr. 188/1999 
republicată, privind Statutul funcţionarilor publici, cu modificările şi completările 
ulterioare, legislaţiei muncii şi de prezenta lege. 

Art. 11. - Promovarea, avansarea în gradele profesionale, stabilirea nivelului de 
salarizare, evaluarea performanţelor profesionale, angajarea răspunderii disciplinare şi a 
celei civile pentru comisarii Gărzii Financiare, se fac în condiţiile legii. 

 
CAPITOLUL III 

Drepturi şi îndatoriri specifice                                                    
SECŢIUNEA 1 
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Drepturile comisarilor din Garda Financiară 
 

Art. 12. - (1) Comisarii Gărzii Financiare beneficiază de protecţie potrivit legii şi sunt 
apăraţi de orice ingerinţă sau amestec în activitatea lor, de natură să le influenţeze libertatea 
de acţiune, de control, de apreciere sau de decizie, cu consecinţe dăunătoare asupra 
îndeplinirii îndatoririlor de serviciu. 

 
(2) Comisarii Gărzii Financiare supuşi ingerinţelor, influenţei, ameninţărilor sau 

oricăror alte forme de presiune sunt îndreptăţiţi să ceară şefilor direcţi şi, în cazul în care 
consideră că măsurile luate nu sunt satisfăcătoare, să solicite şefilor ierarhic superiori, 
înlăturarea constrângerilor care le alterează libertatea de acţiune, de control, de apreciere 
sau de decizie. 

(3) Comisarii se pot asocia în organizaţii profesionale sau organizaţii sindicale având 
ca scop reprezentarea intereselor proprii, promovarea pregătirii profesionale şi protejarea 
statutului lor, cu respectarea incompatibilităţilor şi interdicţiilor decurgând din prezenta 
lege şi din Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcţionarilor publici republicată, cu 
modificările şi completările ulterioare. 

(4) Comisarii Gărzii Financiare pot fi membri ai societăţilor ştiinţifice sau academice, 
precum şi ai oricărei persoane juridice de drept privat fără scop patrimonial. 

 (5) Comisarii au dreptul la : 
      a) salariu, suplimentul postului, suplimentul corespunzător treptei de salarizare, 

indemnizaţii, sporuri, prime, stimulente, alte drepturi băneşti şi ajutoare, în condiţiile legii; 
b) uniformă, echipament şi tehnică specifice misiunilor, în condiţiile stabilite prin 

hotărîre a Guvernului;  
c)  portul de armă, la ordin sau permanent, în condiţiile legii; 
d) asistenţă şi reprezentare juridică gratuită asigurată de instituţie, în condiţiile legii. 
Art. 13. - (1) Comisarii  Gărzii Financiare beneficiază, pe lângă drepturile recunoscute 

funcţionarilor publici  şi de următoarele drepturi şi facilităţi : 
a) asistenţă medicală şi psihologică, proteze şi medicamente gratuite, în condiţiile 

legii; 
b) asigurarea de viaţă, sănătate şi bunuri, date fiind riscurile care rezultă din specificul 

activităţii, în condiţiile legii; 
c) concediu anual de odihnă plătit cu o durată de 25 de zile lucrătoare pentru cei cu o 

vechime în muncă de pâna la 20 ani inclusiv şi de 30 de zile lucrătoare pentru cei cu o 
vechime în muncă mai mare de 20 ani; 
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 d) concedii medicale, bilete de odihnă, tratament medical şi recuperare, în condiţiile 
legii. 

(2) De facilităţile prevăzute la alineatul (1) lit. a) beneficiază şi soţia sau soţul şi copiii 
minori ai comisarului din Garda Financiară.  

Art. 14. - Activitatea desfăşurată de comisarii Gărzii Financiare se încadrează în 
categoria locurilor de  muncă în condiţii deosebite.  

Art. 15. – (1) Pentru activitatea desfăşurată, comisarii Gărzii Financiare beneficiază de 
următoarele sporuri specifice:  

a) spor pentru misiune permanentă de 25% calculat la salariul de bază şi care face 
parte din acesta; 

b) spor de stabilitate de 15%, care se acordă comisarilor cu o vechime de peste 10 ani 
în Garda Financiară, începând cu luna următoare celei în care s-au împlinit 10 ani; 

c) spor pentru lucru cu informaţii clasificate de 15% din salariul de bază.  
(2) Salariul de bază rezultat din aplicarea sporului prevăzut la alineatul 1, litera a) 

constituie bază de calcul pentru sporuri, indemnizaţii şi alte drepturi salariale care se acordă 
în raport cu salariul de bază.  

Art. 16.- (1) Comisarii Gărzii  Financiare, care au vechime în funcţia publică de 
comisar, de cel puţin 20 ani şi au realizat stagiul complet de cotizare în sistemul public al 
asigurărilor sociale de stat, beneficiază de pensie de serviciu şi de reducerea cu 5 ani a vârstei 
standard de pensionare prevăzută de lege. Cuantumul pensiei de serviciu este de 80% din 
baza de calcul stabilită în condiţiile prezentei legi.   

(2) Comisarii Gărzii Financiare, care nu îndeplinesc condiţia de vechime în funcţia 
publică specifică prevăzută la alineatul (1), dar îndeplinesc cerinţa stagiului complet de 
cotizare în sistemul public al asigurărilor sociale de stat, beneficiază  de pensie de serviciu în 
cuantum de 70% din baza de calcul, cu condiţia să aibă vechime în funcţia publică specifică 
de comisar de minimum 15 ani.  

(3) Baza de calcul la care se aplică procentele stabilite la alineatele (1) şi (2)  o 
constituie media veniturilor brute realizate în ultimele 12 luni de activitate înainte de data 
pensionării. 

(4) Pentru fiecare an ce depăşeşte vechimea prevăzută la alineatele (1) şi (2) se adaugă 
la cuantumul pensiei 1% din venit, fără a se depăşi venitul brut avut la data pensionării. 

 (5) Partea din pensia de serviciu care depăşeşte nivelul pensiei din sistemul public de 
pensii se suportă de la bugetul de stat. 

  (6) Pensia de serviciu se va indexa cu procentul de majorare al drepturilor salariale ale 
comisarilor în activitate, de fiecare dată când au loc indexări salariale. 
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  (7) Comisarii Garzii Financiare, dupa pensionare, pot cumula pensia de serviciu cu 
veniturile realizate dintr-o alta activitate, in conditiile legii. 

 (8)  Comisarii Gărzii Financiare beneficiază şi de celelalte drepturi de asigurări 
sociale în afară de pensie, conform legii. 

Art. 17. – Au dreptul  la  pensie  de  invaliditate  comisarii  din  Garda  Financiară care 
şi-au pierdut total sau cel puţin jumătate din capacitatea de muncă. 

Art. 18. - La decesul titularului pensiei de serviciu, soţia sau soţul ori copiii acestuia 
beneficiază de pensie de urmaş în condiţiile prevăzute de legislaţia privind sistemul public 
de pensii şi alte drepturi de asigurări sociale. 

Art. 19. – Comisarul din Garda Financiară şi membrii familiei acestuia, au dreptul la 
protecţie din partea structurilor specializate ale statului faţă de ameninţările sau violenţele 
la care ar putea fi supuşi ca urmare a exercitării atribuţiilor de serviciu sau în legătură cu 
acestea.  

Art. 20. - (1) Modificarea, suspendarea şi încetarea raporturilor de serviciu ale 
comisarilor se face în conformitate cu prevederile legale aplicabile funcţionarilor publici şi 
cu prevederile prezentei legi. 

(2) In situaţia, eliberării din funcţia publică din motive neimputabile, comisarii Gărzii 
Financiare intră în corpul de rezervă al funcţionarilor publici. Redistribuirea acestora se 
face  cu prioritate, pe o funcţie publică vacantă, în cadrul Gărzii Financiare, Agenţiei 
Naţionale de Administrare Fiscală sau Ministerului Economiei şi Finanţelor, în condiţiile 
legii. 

(3) Comisarii care nu pot fi reîncadraţi pe alte funcţii publice, beneficiază de dreptul 
de a participa la programe de reconversie profesională, în condiţiile legii.  

Art. 21. - (1) La data pensionării sau la încetarea activităţii din motive neimputabile, 
comisarii Gărzii Financiare care au o vechime neîntreruptă în funcţia publică specifică de 
comisar de cel puţin 15 ani beneficiază de un ajutor egal cu de 10 ori salariul de baza brut, 
avut în ultima lună de activitate, care se suportă din bugetul Gărzii Financiare. 

 (2) Ajutorul prevăzut la alineatul precedent se acordă soţiei sau soţului ori copiilor, iar 
în lipsa acestora, părinţilor comisarului decedat dacă la data decesului, acesta îndeplinea 
condiţia de vechime neîntreruptă în funcţia publică specifică.  

 
SECŢIUNEA 2 

Îndatoririle comisarilor 
 

    Art. 22. - Comisarii Gărzii Financiare au obligaţia: 
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   a) să fie loiali instituţiei din care fac parte, să respecte principiile statului de drept şi 
să apere valorile democraţiei; 

 
 
   b) să dovedească solicitudine şi respect faţă de orice persoană, să îşi consacre 

activitatea profesională îndeplinirii cu competenţă, integritate şi corectitudine a îndatoririlor 
specifice de serviciu prevăzute de lege. 

Art. 23. - Comisarii Gărzii Financiare exercită prerogativele funcţiei în scopul 
cunoaşterii, prevenirii, descoperirii şi luării măsurilor prevăzute de lege pentru diminuarea 
şi eliminarea faptelor de evaziune şi de fraudă fiscală, inclusiv pentru sesizarea organelor 
de urmărire penală ori de câte ori apar indiciile săvârşirii  unor infracţiuni în acest domeniu. 

 Art. 24. - În exercitarea atribuţiilor de control, comisarii  Gărzii Financiare sunt 
obligaţi să respecte prezumţia de nevinovăţie a persoanelor care fac obiectul controlului, să 
acţioneze cu competenţă şi profesionalism, să adopte un comportament civilizat, să 
manifeste obiectivitate şi nepărtinire, să fie fermi şi exigenţi. Actele de control întocmite să 
prezinte cu exactitate situaţia de fapt constatată.  

Art. 25. - Comisarii  Gărzii  Financiare sunt obligaţi să respecte dispoziţiile legale 
referitoare la regimul informaţiilor clasificate şi să le aplice în mod corespunzător 
documentelor, datelor, informaţiilor  şi oricăror alte înscrisuri de care iau  cunoştinţă în 
exerciţiul atribuţiilor de serviciu. 

Art. 26. - (1) Comisarii Gărzii Financiare sunt obligaţi să îşi acorde sprijin profesional 
şi moral  în executarea acţiunilor de control. În cazul unor accidente generate de agresiunile 
şi/sau de manifestările persoanelor sau reprezentanţilor entităţilor controlate, comisarii 
prezenţi sunt datori să intervină pentru apărarea colegilor aflaţi în pericol, inclusiv prin 
utilizarea armamentului din dotare şi să asigure protecţia şi transportul celor răniţi la 
unitatea medicală cea mai apropiată. 

  (2) Comisarii Gărzii Financiare sunt obligaţi să se abţină de la orice acte sau fapte de 
natură să le compromită demnitatea sau care să afecteze imaginea instituţiei. 

 Art. 27. - (1) Comisarii Gărzii Financiare poartă uniformă cu însemne specifice şi sunt 
dotaţi cu armament şi echipament tehnic, utilizate ca mijloace individuale de autoapărare pe 
care le primesc gratuit, în condiţiile legii. 

(2) Portul uniformei, al însemnelor distinctive şi al armamentului este reglementat prin 
Regulamentul de organizare şi funcţionare al Gărzii Financiare şi este permis numai în 
timpul exercitării atribuţiilor de serviciu şi al acţiunilor de control specifice. Încălcarea 
acestei prevederi constituie abatere disciplinară şi se sancţionează potrivit legii. 
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Art. 28. - Comisarii Gărzii Financiare au obligaţia  să respecte prevederile legale 
referitoare la regimul armelor şi muniţiilor, să asigure păstrarea şi conservarea 
armamentului din dotare şi să participe la şedinţele de tragere conform planificării, în 
scopul menţinerii şi dezvoltării capacităţii de autoapărare. Încălcarea acestor prevederi sau 
neîndeplinirea obligaţiilor stabilite atrage răspunderea disciplinară, civilă sau penală, după 
caz. 

Art. 29. - (1) Comisarul din Garda Financiară este obligat să se prezinte la serviciu şi 
în afara programului de lucru stabilit, în situaţii justificate de desfăşurarea de acţiuni 
operative de control, de supraveghere, culegere, investigare şi valorificare a datelor şi 
informaţiilor în scopul surprinderii în flagrant a faptelor de fraudă şi evaziune fiscală. 

 (2) În situaţiile în care activităţile specifice se desfăşoară în schimburi, durata timpului 
de lucru zilnic nu poate depăşi, de regulă, 12 ore consecutiv, fără a se depăşi 48 de ore pe 
săptămână. 

(3) Dacă interesele serviciului o impun, acordarea zilelor de odihnă sau repaos 
săptămânal care se cuvin comisarului pot fi amânate cel mult de două ori într-o lună. 

Art. 30. - (1) Comisarii Gărzii Financiare se află permanent la dispoziţia serviciului. 
 (2)  La instituirea stării de urgenţă, a stării de asediu ori în caz de mobilizare sau 

declarare a stării de război, comisarul din Garda Financiară este mobilizat la locul de 
muncă. 

 (3) În cazul producerii uneia dintre situaţiile prevăzute la alineatul (2), concediile de 
odihnă şi cele fără plată se suspendă, iar comisarul aflat într-o altă localitate se va prezenta 
la cea mai apropiată unitate a Gărzii Financiare, informând şefii ierarhici despre aceasta. 

Art. 31. - Comisarii Gărzii Financiare sunt obligaţi să prezinte, în condiţiile şi la 
termenele prevăzute de lege, declaraţia de avere şi declaraţia de interese. 

 
                                                 CAPITOLUL IV 

   SECŢIUNEA 1 
                     Incompatibilităţi, conflicte de interese şi interdicţii specifice   
 
 Art. 32. - (1) Funcţia publică specifică de comisar al  Gărzii Financiare este  

incompatibilă cu exercitarea funcţiilor şi desfăşurarea activităţilor  stabilite prin Legea nr. 
161/2003  privind unele măsuri pentru asigurarea transparenţei în exercitarea  demnităţilor 
publice, a funcţiilor publice şi în mediul de afaceri, prevenirea şi sancţionarea corupţiei, cu 
modificările şi completările ulterioare, precum şi cu orice altă funcţie publică sau privată, 
cu excepţia funcţiilor didactice din învăţământul superior. 
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 (2) Sunt incompatibili cu funcţia de comisar al Gărzii Financiare cei ai căror soţ/soţie 
au calitatea de administrator la societăţi comerciale cu obiect principal de activitate 
consultanţă economică, financiar- contabilă şi juridică. 

 (3) Comisarul implicat într-o acţiune de control se află în conflict de interese  dacă  este 
soţ/soţie al contribuabilului sau este rudă până la gradul III inclusiv, a contribuabilului, sau 
este reprezentant sau împuternicit al acestuia.  

  (4) Comisarii sunt obligaţi să se abţină de la orice activitate legată de actul de control, 
în cazuri în care presupun existenţa unui conflict între interesele lor şi interesul public. 

(5) Este interzisă efectuarea acţiunilor de control la contribuabilii persoane fizice 
şi/sau persoane juridice care deţin calitatea de comercianţi şi cu care comisarul se află în 
relaţii patrimoniale în mod direct sau prin interpuşi. 

(6) Este interzisă efectuarea acţiunilor de control la persoana  fizică care are calitatea 
de comerciant, cu care comisarul este rudă sau afin până la gradul III inclusiv sau la 
societatea comercială cu ai cărei asociaţi sau acţionari ori administratori, directori, cenzori 
sau reprezentanţi legali majoritari ori numai cu unul dintre aceştia se află în relaţii de 
rudenie până la gradul III. 

Art. 33. – Comisarilor le este interzisă exercitarea, direct sau prin persoane interpuse, a 
activităţilor de comerţ, participarea la conducerea unor societăţi comerciale sau civile, 
precum şi participarea la administrarea unor asemenea societăţi.     

 
SECŢIUNEA 2 

                 Restrângerea exerciţiului unor drepturi şi libertăţi 
   
 Art. 34. - (1)  Comisarilor Gărzii Financiare le este interzis: 
a) să fie membrii unui partid, formaţiune politică sau să desfăşoare activităţi cu 

caracter politic; 
b) să susţină, în mod direct sau în orice formă un candidat al unui partid sau al unei 

formaţiuni politice, ori o listă electorală a acestor partide sau formaţiuni; 
c) să publice în mijloacele de informare în masă  articole, comentarii, aprecieri, studii 

şi orice alte materiale cu conţinut politic, sau să participe la emisiuni radio sau de 
televiziune în care se dezbat teme cu un astfel de conţinut; 

d) să declare, să participe sau să susţină în mod deschis, greve, mitinguri, reuniuni şi 
orice alte forme organizate  de manifestare cu subiecte sau finalitate politică; 

e) să încalce sau să ignore, în activitatea desfăşurată, drepturile şi îndatoririle 
fundamentale ale omului ori să propună măsuri în acest sens; 
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f)  să deţină calitatea de asociat, administrator sau acţionar la societăţi comerciale cu 
obiect principal de activitate consultanţă economică, financiară, contabilă şi juridică; 

g) să exercite activităţile economico-financiare prevăzute de Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 75/1999 republicată, activităţile de consultanţă şi asistenţă juridică precum 
şi exercitarea calităţii de contabil autorizat, expert contabil sau cenzor, pe durata cât ocupă  
funcţia publică de comisar. 

Art. 35 – Comisarii sunt obligaţi să completeze declaraţia de interese dacă soţul/soţia, 
rudele sau afinii până la gradul III inclusiv, exercită o funcţie sau desfăşoară o activitate 
financiar-contabilă, precum şi locul de muncă al acestora. Declaraţiile se depun la 
compartimentul organizare şi management resurse umane.                                      

Art. 36. - Comisarii Gărzii Financiare nu pot să dea consultaţii scrise sau verbale în 
probleme litigioase în care este implicată Garda Financiară şi nu pot îndeplini orice altă 
activitate care, potrivit legii, este realizată de experţi sau de avocaţi. 

 
 

CAPITOLUL V 
Consiliul de Onoare. Comisii paritare 

 

Art. 37. - (1) Consiliul de Onoare al Gărzii Financiare este format din: comisarul 
general, comisarii generali adjuncţi, şefii comisariatelor judeţene şi al Municipiului 
Bucureşti şi din doi comisari din categoria personalului care ocupă funcţii publice specifice 
de execuţie, desemnaţi de către organizaţia sindicală reprezentativă a funcţionarilor publici 
din cadrul instituţiei. 

(2)  Preşedintele Consiliului de Onoare al Gărzii Financiare este comisarul general. 
(3) Consiliul de Onoare îşi desfăşoară activitatea în baza regulamentului propriu de 

organizare şi funcţionare, aprobat prin decizie a comisarului general. 
 
 
 
Art. 38. -  Consiliul de Onoare are următoarele atribuţii: 
a) propune acordarea de ordine şi medalii pentru comisarii din Garda Financiară, 

conform criteriilor stabilite prin normă aprobată de comisarul general; 
b) analizează semestrial şi anual, pe bază de bilanţ, activitatea desfăşurată de Garda 

Financiară şi elaborează propuneri privind îmbunătăţirea activităţii, dispunând măsuri în 
acest sens. 
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Art. 39. – (1) Comisiile paritare se constituie la nivelul Comisariatului General.  
(2) In cadrul comisiilor paritare, reprezentanţii comisarilor din categoria personalului 

de execuţie sunt desemnaţi din rândul comisarilor aleşi în organele de conducere ale 
sindicatului reprezentativ din Garda Financiară. 

(3) Comisiile paritare se organizează şi funcţionează conform dispoziţiilor legale. 
 

CAPITOLUL VI 
Răspunderea juridică şi sancţiuni 

 
 Art. 40. -  Încălcarea de către comisar cu vinovăţie, a îndatoririlor de serviciu 

angajează răspunderea contravenţională, disciplinară, civilă sau penală, după caz, în 
condiţiile legii.  

Art. 41. - (1) Comisarii Gărzii Financiare, însărcinaţi să exercite atribuţii de verificare 
şi control, nu răspund civil sau penal, dacă instanţele judecătoreşti constată îndeplinirea de 
către aceste persoane, cu bună-credinţă a oricărui act sau fapt în legătură cu exercitarea, în 
condiţiile legii, a atribuţiilor de serviciu. 

  (2) Cheltuielile de judecată ocazionate de procedurile judiciare iniţiate împotriva 
persoanelor prevăzute la alineatul (1) se suportă de Garda Financiară. 

 Art. 42. - Constituie abateri disciplinare, dacă nu au fost săvârşite în astfel de condiţii 
încât, potrivit legii penale, să fie considerate infracţiuni, următoarele fapte săvârşite cu 
vinovăţie, de comisar:  

   a) comportarea necorespunzătoare, în serviciu, familie sau în societate, care aduce 
atingere onoarei, probităţii profesionale a comisarului sau prestigiului instituţiei;  

   b) neglijenţa manifestată în îndeplinirea îndatoririlor de serviciu sau a dispoziţiilor 
legale, primite de la şefii ierarhici sau de la autorităţile anume abilitate de lege;  

   c) întârzierea repetată şi/sau nejustificată a soluţionării lucrărilor;  
   d) depăşirea atribuţiilor de serviciu ori lipsa de solicitudine în relaţiile cu cetăţenii;  
   e) absenţa nemotivată ori întârzierea repetată de la serviciu;  
   f) producerea de pagube materiale unităţii din care face parte sau patrimoniului Gărzii 

Financiare;  
 g) încălcarea normelor privind confidenţialitatea activităţii desfăşurate;  
 h) nerespectarea prevederilor jurământului de credinţă;  
 i) imixtiunea în activitatea altui comisar;  
 j) intervenţia pentru influenţarea soluţionării unor cereri privind satisfacerea intereselor 

oricărei persoane;  
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 k) încălcarea prevederilor referitoare la îndatoriri, incompatibilităţi, conflicte de 
interese şi interdicţiile stabilite prin lege.  

Art. 43. – (1) Comisarii Gărzii Financiare se suspendă din  funcţie în condiţiile legii. 
(2) In perioada suspendării din funcţie, comisarul este obligat să predea armamentul, 

legitimaţia şi insigna. 
(3) În cazul în care s-a dispus scoaterea de sub urmărirea penală sau achitarea, precum 

şi în cazul încetării urmăririi penale sau a procesului penal, comisarul va fi repus în situaţia 
anterioară, inclusiv compensarea drepturilor salariale de care a fost privat pe toată perioada 
suspendării din funcţie, în condiţiile legii.  

Art. 44. - (1) Încălcarea cu vinovăţie, de către comisarii Gărzii Financiare, a 
îndatoririlor corespunzătoare funcţiei publice specifice deţinute, a normelor de conduită 
profesională şi civică stabilite de lege, a incompatibilităţilor şi interdicţiilor prevăzute de 
prezentul Statut, constituie abatere disciplinară şi atrage sancţionarea disciplinară a 
acestora, în măsura în care nu constituie infracţiune. 

(2) Comisarilor Gărzii Financiare le sunt aplicabile dispoziţiile Legii nr. 188/1999 
republicată, privind Statutul funcţionarilor publici cu modificările şi completările ulterioare, 
cu privire la faptele care constituie abateri disciplinare, sancţiunile aplicabile şi 
competenţele de cercetare prealabilă şi de angajare a răspunderii disciplinare.  

Art. 45. - (1) La nivelul Comisariatului General al Gărzii Financiare se constituie  
Comisia de disciplină  pentru toţi funcţionarii publici din cadrul acestei instituţii. 

(2) Competenţele Comisiei de disciplină sunt cele prevăzute de Legea nr. 188/1999 
republicata, privind Statutul funcţionarilor publici cu modificările şi completările ulterioare 
şi a dispoziţiilor legale privind organizarea şi funcţionarea acesteia, conform legii.  

 
CAPITOLUL  VII 

Dispoziţii finale şi tranzitorii 
 
Art. 46. - Dispoziţiile prezentei legi se completează cu prevederile Legii nr. 188/1999 

republicată, privind Statutul funcţionarilor publici cu modificările şi completările ulterioare, 
precum şi cu prevederile altor acte normative în vigoare, care reglementează drepturile de 
natură salarială şi materială ale funcţionarilor publici. 

Art. 47. - In temeiul art.7 alin.(4) şi a Notei la Legea nr. 188/ 1999 privind Statutul 
funcţionarilor publici, republicată, cu modifcările ulterioare, funcţia publică specifică de 
comisar general, se utilizeaza in cadrul aparatului central al Gărzii Financiare ca funcţie 
publică corespunzătoare categoriei înalţilor funcţionari publici.  
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Art. 48. -  În cazul în care, din motive obiective, norma de dotare privind uniforma, nu 
poate fi asigurată, se va proceda la compensarea în bani, pe baza calculului efectuat la data 
la care expiră dreptul de dotare cu articolul sau articolele respective. Sumele astfel încasate 
de comisari vor fi suportate din bugetul aprobat Gărzii Financiare şi vor fi folosite exclusiv 
pentru achiziţionarea, în mod direct, a  articolelor de echipare pe care le compensează.   

Art. 49. – (1) Comisarul a cărui viaţă sau integritate corporală sunt ameninţate cu un 
pericol grav şi iminent, poate solicita aprobarea şefului ierarhic pentru portul armamentului 
din dotare şi în afara programului de serviciu. Aprobarea se acordă pentru o perioadă 
determinată de timp, care poate fi prelungită, pe baza solicitării scrise a comisarului în 
cauză, cu indicarea ameninţărilor sau pericolelor la care pretinde că este supus, cu avizul 
organului care a emis autorizaţia de port-armă. 

  (2) Cazurile de natura celor prevăzute la alineatul precedent se raportează, ierarhic, 
comisarului general al Gărzii Financiare şi vor fi aduse la cunoştinţă Inspectoratului 
General al Poliţiei Române şi unităţilor teritoriale ale acestuia,  pentru luarea măsurilor de 
protecţie adecvate.  

  (3) Pentru înlăturarea consecinţelor produse de faptele prevăzute la alineatul (1), când 
producerea acestora s-a datorat unor acţiuni ale comisarului, care au avut drept rezultat 
descoperirea şi consemnarea în actele de control întocmite a unor fapte de evaziune sau 
fraudă fiscală, ori a altor încălcări grave ale legii, comisarul general al Gărzii Financiare 
poate aproba, cu acordul comisarului în cauză, transferul, în interesul serviciului, într-o 
funcţie publică de aceeaşi categorie, clasă şi grad, în cadrul altei secţii a Gărzii Financiare.  

 
(4)  În situaţia în care,  în localitatea în care comisarul  îşi desfăşoară activitatea, 

acestuia îi este afectată imaginea în mod nejustificat, ca urmare a exercitării atribuţiilor de 
serviciu, comisarul general al Gărzii Financiare poate aproba mutarea temporară sau 
definitivă într-un alt compartiment de activitate sau transferul acestuia,  după caz, în cadrul 
Gărzii Financiare. 

Art. 50. - Personalului contractual din structurile Gărzii Financiare îi sunt aplicabile 
prevederile  legislaţiei muncii. 

Art. 51. - Se autorizează Ministerul Economiei şi Finanţelor să efectueze modificarile 
corespunzătoare în bugetul de venituri şi cheltuieli al Gărzii Financiare.         

Art. 52. -  La data intrării în vigoare a prezentei legi orice altă dispoziţie contrară se 
abrogă. 
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